

## INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

### Exkurze Skanzen Strážnice – metodika exkurze

**Cílová skupina:** žáci 5. ročníku

**Učivo:** Společnost a příroda – Místo, kde žijeme - Region (vliv lidí na krajinu a krajiny na život lidí v oblasti Bílých Karpat, životní prostředí, orientační body)

**Očekávané výstupy:** orientuje se v regionálních zvláštnotech přírody a osídlení, jednoduchým způsobem posoudí jejich význam

**Získané kompetence:** orientuje se v sousedním regionu Slovácka, porovnává život na Valašsku a na Slovácku, operuje s obecně známými pojmy, využívá různých způsobů a metod učení, učí se samostatně, vyhledává informace a nachází mezi nimi jednoduché souvislosti

využívá informační a komunikační prostředky a technologie

**Průřezová témata:** EVVO, OSV, MV

**Přesahy** do dalších předmětů: český jazyk, tvůrčí činnosti, hudební výchova

#### Náplň exkurze

Otevírací doba v červnu

úterý – pátek 9,00 – 16,00

sobota, neděle, svátky 9,00 – 17,00

Vstupné:

Školní mládež 30,- Kč

Dospělí 60,- Kč

ISIC 30,- Kč

Skanzen ve Strážnici – Muzeum vesnice jihovýchodní Moravy

V jednotlivých areálech jsou ukázky lidového stavitelství jednotlivých oblastí Slovácka: Moravských Kopic, luhačovického Zálesí, Horňácka, technických vodních staveb, vinohradnický areál a areál lučního hospodářství.

Ve vybraných objektech se žáci seznámí se způsobem života a bydlení lidu jak v horských oblastech Slovácka, tak v úrodné části Pomoraví.

## INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁNÍ

Moravské Kopanice jsou region, rozkládající se na moravsko-slovenském pomezí v okolí Starého Hrozenkova. Odlehlost tohoto území zapříčinila, že se na Kopanicích udržely velmi staré kulturní jevy, jejichž původ musíme hledat v oblastech, z nichž Kopaničáři přišli.

Luhačovické Zálesí tvořilo v minulosti etnografický region, k němuž patřilo dvacet sedm obcí, rozkládajících se v okolí známých moravských lázní Luhačovic. V 17. Století zasahoval až ke Vsetínu. Později se jeho rozsah zmenšil a to především ve prospěch Valašska, Slovákka a částečně i Hané. Sousedí s Valašskem, Slovákem a Hanou, což ovlivňovalo zdejší podobu lidové kultury.

Areál technických vodních staveb tvoří horizontální vodní pila a obydlí mlynáře z Čerešnickových mlýnů.

V areálu vinohradnických staveb jsou představeny rozmanité typy lisoven a sklepů. Část areálu je zaměřena na pěstování vinné révy. Vinohradnické stavby a jejich zařízení a vinohrad, představující pěstování vína od nejstarších dob po současnost je jedinou expozicí svého druhu na našem území.

Areál lučního hospodářství obsahuje skupinu seníků z Javorníka.

V areálu staveb z Hornácka je řemeslná výroba předváděná v kovárně z Lipova i v tkalcovské dílně z Nové Lhoty na Hornácku. Jsou tam i další stavby této oblasti.

Zajímavá a starobylá je i vstupní budova do muzea, která pochází z roku 1612 a je přestavěna v barokním slohu. Původně zde byl panský pivovar, dnes objekt slouží jako zázemí pro návštěvníky.

V prvním červnovém týdnu lze případně využít akci pro školy Abeceda řemesel.

**Možné výstupy žáků z exkurze** – projekt, slohová práce, kresba, pracovní list.

*Zpracovala: Mgr. Vlasta Foltová*